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Η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Βόρεια 
Αυστραλία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και θρησκευτική κατάνυξη 
τελέστηκαν ο Εσπερινός, ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία της 
Θεομητορικής εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην 
Ενορία Αγίου Σάββα του εν Καλύμνω στην πόλη Πάλμερστον 
της Βόρειας Επικράτειας της Αυστραλίας.

Σημειώνεται ότι η πόλη του Ντάργουιν αρχικά ονομαζόταν Πάλμερστον, όνομα 
που διατηρήθηκε ωστόσο σε μια μικρότερη πόλη έξω από το Ντάργουιν, η οποία 
τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί πολύ. Τις τελευταίες δεκαετίες η παρουσία 
του Ελληνικού στοιχείου είναι έντονη στην αναπτυσσόμενη αυτή πόλη. 
Ανταποκρινόμενος στις θρησκευτικές ανάγκες των πιστών, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, αποφάσισε την ίδρυση ενορίας επ’ 
ονόματι του Αγίου Σάββα του εν Καλύμνω, η οποία με τη χάρη του Θεού, τις 
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ευλογίες του Σεβασμιωτάτου, και τις ευγενικές προσπάθειες των πιστών, άρχισε 
πριν από μερικούς μήνες τη λειτουργία της.
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Τόσο στον Εσπερινό, τη Δευτέρα, 14 Αυγούστου, όσο και στον Όρθρο και Θεία 
Λειτουργία, ανήμερα του Δεκαπενταύγουστου, χοροστάτησε, εκ προσώπου του 
Σεβασμιωτάτου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σινώπης κ. Σιλουανός και 
προεξήρχε της επακολουθησάσης Θείας Λειτουργίας πλαισιούμενος υπό του 
ιερατικώς προϊσταμένου π. Χρήστου Τσορακλίδη. Σ’ όλες τις ακολουθίες 
συμπροσευχήθηκε με κατάνυξη μεγάλος αριθμός πιστών, στους οποίους ο 
Θεοφιλέστατος μετέφερε τις ευλογίες, τις πατρικές ευχές και την ευαρέσκεια του 
Σεβασμιωτάτου για το έργο που επιτελείται στην εν λόγω ενορία, ευχαριστώντας 
τον π. Χρήστο, τα περί αυτόν Συμβούλια και Φιλόπτωχο Αδελφότητα, καθώς και 
τον λαό του Θεού που στηρίζει τη νέα ενορία. Την κυριώνυμο ημέρα της 
Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου αναγνώστηκε η εγκύκλιος του 
Αρχιεπισκόπου



γι’ αυτή την μεγάλη Θεομητορική εορτή, καθώς και η παράκλησή Του για τη 
στήριξη της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου που αποτελεί το 
καύχημα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.
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Εστιάζοντας ο Θεοφιλέστατος το ιερό κήρυγμα στο τιμώμενο πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, εξήρε τον ρόλο της Παναγίας Παρθένου, όπως 
προβάλλεται από τους Πατέρες της Εκκλησίας, ρόλο μεσολαβητικό και 
σωτηριολογικό, ο οποίος επιτελείται μέσω της σιωπής και της αέναης προσευχής 
προς τον Υιό της και Σωτήρα του κόσμου Ιησού Χριστό. «Η Μετάσταση της 
Παναγίας», τόνισε, «είναι η μετάβαση στη ζωή, εκείνης που κύησε τη ζωή, η 
αγαλλίαση των ουρανών, η συνάψασα τα επίγεια με τα ουράνια».

Το μήνυμα που ο Θεοφιλέστατος εμφανέστατα μετέφερε στο εκκλησίασμα είναι ότι 
μέσω των ιερών γραμμάτων, του εκκλησιασμού και της λειτουργικής ζωής 
ακολουθούμε το παράδειγμα της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία κατέστη η 
μητέρα του Σωτήρα μας και μητέρα όλων μας ενδιατρίβοντας στο ιερό βήμα εν 



προσευχή και σιωπή.

Το βράδυ 15ης Αυγούστου, στην αίθουσα της Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου, 
ο Θεοφιλέστατος μίλησε με θέμα «Η Αγία Γραφή στην Ορθόδοξη Ἐκκλησία». 
Μεταξύ των άλλων, ο Θεοφιλέστατος τόνισε ότι η μελέτη της Βίβλου, έστω κι αν 
γίνεται προσωπικά και κατά μόνας, όμως είναι χριστοκεντρικό εκκλησιαστικό 
γεγονός που γίνεται σε πνευματική ενότητα με όλα τα μέλη του εκκλησιαστικού 
Σώματος, γι’ αυτό και θα πρέπει να γίνεται εν υπακοή στην Εκκλησία κι όχι 
αυτονομημένα.
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(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


